




 

1. Опис навчальної дисципліни 

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародне приватне право» розроблена 

відповідно до освітньої програми «Міжнародне право» підготовки бакалаврів 

спеціальністю ‒ 293 «Міжнародне право» галузі знань ‒ 29 «Міжнародні відносини». 

Найменування 

показників  

Рівень вищої освіти, 

галузі знань, 

спеціальність 

освітньої програми 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів - 4  

Галузь знань  

29 міжнародне 

право 

Нормативна 

 
 

Модуль 1 
Напрям  

293 

Семестр 

4-й 

 

 

Змістових модулів – 1 

Спеціальність  

Міжнародне право 

  

32 год.  

Індивідуальне науково-

дослідне завдання  
Практичні 

Загальна кількість годин - 

120 

32 год.  

 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 4 

самостійної роботи 

студента - 4 

Освітньо-

кваліфікаційний 

рівень: 

бакалавр 

  

Самостійна робота 

56 год.  

Індивідуальні консультації 

7  

 

  

іспит 

Вид контролю: іспит 

 

 

 

 

 



2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета – є формування системи теоретичних та практичних знань щодо правової 

природи застосування міжнародного приватного права у питаннях речового права, 

договірних зобов’язань у міжнародному приватному праві, щодо грошових зобов’язань та 

міжнародних розрахунків, інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві, 

деліктних зобов’язань, спадкування, шлюбних та сімейних відносин, трудових відносин, а 

також міжнародного цивільного процесу. 

Завдання курсу -  надати комплексну систему знань про місце міжнародного 

приватного права в системі приватно-правових дисциплін; навчити правильно 

застосовувати колізійні та матеріальні норми щодо конкретних ситуацій, які виникають за 

участі фізичних та юридичних осіб; виявляти «іноземний елемент» в системі приватно-

правових відносин. 

Загальні компетентності (ЗК): 

здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

затність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях; 

здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології; 

 здатність до адаптації та дій в новій ситуації, перш за все у міжнародному 

середовищі; 

здатність аргументовано обирати шляхи вирішення проблеми професійного 

спрямування, критично оцінювати отримані результати та обґрунтовувати прийняті 

рішення; 

здатність зберігати і примножувати моральні. культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

міжнародного права, його місця у загальній системі знань про природу і суспільство; 

здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології; дотримуватися 

вимог онлайн-безпеки; 

Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

знати і розуміти динаміку становлення і розвитку міжнародних інститутів, 

еволюцію підходів до формування та здійснення зовнішньої політики, принципи 

організації системи зовнішніх зносин та функціонування інститутів зовнішньої політики; 

здатність відстоювати національні інтереси власної держави за допомогою 

міжнародно-правових інструментів; 

здатність застосовувати методи міжнародного приватного права при захисті 

громадян України та юридичних осіб за кордоном; 



дотримуватись основних норм дипломатичного та ділового етикету, враховувати 

особливості культури та менталітету представників іноземних держав; 

здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові норми та принципи у 

національній правовій системі; 

здатність розуміти особливості міжнародно-правових явищ, прогнозувати основні 

напрямки розвитку міжнародного права; 

 уміння розробляти юридичну позицію в інтересах клієнта, а також контраргументи 

проти позиції опонентів; проводити дискусію з міжнародно-правових та загально-

юридичних питань. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати:  

положення цивільного, сімейного, трудового та цивільного процесуального 

законодавства, які регулюють приватноправові правовідносини з «іноземним елементом»; 

порядок їх застосування;  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні вміти:  

правильно оцінювати ситуаційну обставину і приймати оптимальні рішення з 

ефективності застосування в практичній діяльності норм, регулюючих приватноправові 

правовідносини з іноземним елементом;  

кваліфіковано складати відповідні документи, такі як договори, заяви, розписки, 

самостійно працювати з нормативними матеріалами, навчальною та спеціальною 

літературою;  

швидко знаходити необхідний матеріал, нормативний акт, вірно його тлумачити й 

застосовувати в конкретних ситуаціях. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

засвідчувати фундаментальні знання іноземної мови, розуміти основні ідеї 

складних текстів, використовувати письмову та усну інформацію іноземною мовою при 

виконанні інших задач діяльності, робити детальні повідомлення з широкого кола питань; 

застосовувати отримані знання й уміння з міжнародного права при вирішенні 

практичних завдань; 

вільно спілкуватися державною та іноземною мовами як усною так і письмовою, 

правильно вживаючи юридичну термінологію; 

працювати у групі, формуючи власний внесок у виконання завдань; 

виявляти знання та розуміння стосовно міжнародно-правових доктрин, цінностей, 

принципів функціонування національної та міжнародної правових систем; 



 надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів 

на національному та міжнародному рівнях; 

демонструвати розуміння формування та функціонування державно-правових 

інститутів, ухвалення правових актів міжнародного права, права ЄС та національного 

права. 

Навчальна дисципліна «Міжнародне приватне право» знаходиться в тісному 

зв’язку з навчальними дисциплінами: «Порівняльне цивільне право», «Порівняльне 

цивільне процесуальне право», «Складання юридичних документів та основи 

документообігу», «Актуальні проблеми міжнародного приватного права», «Правове 

регулювання ЗЕД», «Правове регулювання міжнародних перевезень», «Правове 

регулювання трудових відносин з іноземним елементом», «Правове регулювання 

шлюбно-сімейних правовідносин з  іноземним елементом». 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. 

ТЕМА № 1. Право власності та інші речові права у міжнародному приватному праві 

(4 год) 

Поняття та зміст права власності та інших речових прав у міжнародному 

приватному праві. Класифікації об’єктів майнових прав. Набуття права власності на 

майно та немайнові права іноземними громадянами. Колізійне регулювання відносин 

власності у міжнародному приватному праві. Колізійні норми права власності та речового 

права у внутрішньому законодавстві України та міжнародних договорах за її участі.  

Право держави на проведення націоналізації. Захист культурних цінностей та права 

власності на них. 

 

ТЕМА № 2. Іноземні інвестиції у міжнародному приватному праві (2 год) 

Поняття, види та правовий режим іноземного інвестування. Державна реєстрація 

іноземних інвестицій. Правове становище суб’єктів господарювання з іноземними 

інвестиціями. Правове регулювання іноземних інвестицій в Україні. Гарантії прав та 

законних інтересів іноземних інвесторів. 

 

ТЕМА № 3. Договірні зобов’язання в міжнародному приватному праві       (2 год) 

Поняття та види договорів в цивільно-правового характеру. Міжнародно-правове 

регулювання правочинів з іноземним елементом. Поняття зовнішньоекономічної 

діяльності, її види та суб’єкти. Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту) та 



його умови. Колізійні норми, що застосовуються до договірних зобов’язань з іноземним 

елементом. Загальні положення Віденської Конвенції ООН про договори міжнародної 

купівлі-продажу товарів. 

 

ТЕМА № 4. Інтелектуальна власність в міжнародному приватному праві      (4 год) 

Поняття та загальні засади міжнародного права інтелектуальної власності. 

Міжнародні багатосторонні договори  та акти міжнародних організацій як джерела 

регулювання права інтелектуальної власності. Авторське право у міжнародному 

приватному праві. Суміжні права у міжнародному приватному праві. Правові джерела 

України у сфері охорони інтелектуальної власності у приватноправових відносинах з 

іноземним елементом. Охорона винаходів, корисних моделей та промислових знаків у 

міжнародному приватному праві. Охорона знаків для товарів і послуг у міжнародному 

приватному праві. 

 

ТЕМА № 5. Правове регулювання недоговірних зобов’язань з іноземним елементом 

(деліктні зобов’язання) (2 год) 

Загальна характеристика регулювання недоговірних зобов’язань. Сучасні тенденції 

регулювання не договірних зобов’язань у міжнародному приватному праві та 

відшкодування заподіяних збитків. Колізійно-правове регулювання зобов’язань із 

заподіяння шкоди. Регулювання не договірних зобов’язань з іноземним елементом у 

внутрішньому законодавстві України. Норми про зобов’язання з делікту в міжнародних 

договорах України. 

 

ТЕМА № 6. Спадкування в міжнародному приватному праві (4 год) 

Спадкування у законодавстві різних держав та підстави виникнення колізій. 

Міжнародне спадкування і загальні питання міжнародного приватного права. Проблеми 

колізійного регулювання у міжнародному спадковому праві. Міжнародно-правове 

регулювання спадкових правовідносин. Виморочне (відумерле) майно. Питання набуття 

державою прав на спадкове майно. Спадкові права громадян України за кордоном та 

іноземців в Україні. Роль органів нотаріату та консульських установ. 

 

ТЕМА № 7. Шлюбне право у міжнародному приватному праві (2 год) 

 

Загальні положення міжнародного сімейного права. Загальна характеристика 

джерел регулювання сімейних правовідносин. Правове регулювання укладення шлюбу в 



міжнародному приватному праві. Правові наслідки шлюбу. Правовідносини подружжя. 

Правове регулювання припинення шлюбу в міжнародному приватному праві. 

 

ТЕМА № 8. Сімейне право у міжнародному приватному праві (2 год) 

Правовідносини батьків та дітей.  Встановлення опіки та піклування. Міжнародне 

усиновлення в міжнародному приватному праві. Міжнародно-правове регулювання 

сурогатного материнства. Аліментні зобов’язання в міжнародному приватному праві. 

 

 

ТЕМА № 9. Трудові правовідносини в міжнародному приватному праві    (2 год) 

Трудові відносини з іноземним елементом та джерела їх правового регулювання. 

Колізійні прив’язки, застосовувані до трудових відносин з іноземним елементом. 

Міжнародні договори України щодо трудових відносин з іноземним елементом та 

відносини у  сфері соціального захисту працівників. Праця іноземних громадян та осіб без 

громадянства в Україні. Праця громадян України за кордоном. Відшкодування шкоди 

працівникові за міжнародними договорами України. 

 

ТЕМА № 10. Правове регулювання міжнародних перевезень (2 год) 

Загальна характеристика міжнародних перевезень та міжнародного транспортного 

права. Міжнародні перевезення морським транспортом та внутрішніми водними шляхами. 

Міжнародні перевезення залізничним транспортом. Міжнародні перевезення 

автомобільним транспортом. Міжнародні перевезення повітряним транспортом. 

Міжнародні трубопровідні перевезення. 

 

ТЕМА № 11. Міжнародний цивільний процес (4 год) 

Поняття і предмет міжнародного цивільного процесу. Джерела міжнародного 

цивільного процесуального права. Правові засади участі іноземних осіб у міжнародному 

цивільному процесі. Міжнародна підсудність цивільних справ. Надіслання і виконання 

судових доручень в рамках міжнародного цивільного процесу. Визнання та виконання 

іноземних судових рішень. Взаємозв’язок та взаємодія національних та міжнародних 

органів правосуддя, що здійснюють провадження у цивільних справах. Рішення 

Європейського суду з прав людини та порядок їх виконання на території України. 

 

 

ТЕМА № 12. Міжнародний комерційний арбітраж (2 год) 



Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу. Джерела правового 

регулювання міжнародного комерційного арбітражу. Арбітражна угода та компетенція 

міжнародного комерційного арбітражу. Процедура розгляду справ у міжнародному 

арбітражі. Арбітражні рішення. Визнання та виконання іноземних арбітражних рішень. 

4. Структура навчальної дисциплін 

 Тема Лекці

ї (год) 

Семі

нари 

(год) 

Самостійн

а робота 

(год) 

 

1 Право власності та інші речові права у 

міжнародному приватному праві 

4 4 5  

2 Іноземні інвестиції у міжнародному 

приватному праві 

2 2 5 

3 Договірні зобов’язання в міжнародному 

приватному праві 

2 2 5 

4 Інтелектуальна власність в міжнародному 

приватному праві 

4 4 5 

5 Правове регулювання не договірних 

зобов’язань з іноземним елементом 

2 2 5 

6 Спадкування в міжнародному приватному 

праві 

4 4 5 

7 Шлюбне право у міжнародному приватному 

праві 

2 2 5 

8 Сімейне право у міжнародному приватному 

праві 

2 2 5 

9 Трудові відносини у міжнародному 

приватному праві 

2 2 4 

10 Правове регулювання міжнародних 

перевезень 

2 2 4 

11 Міжнародний цивільний процес 4 4 4 

12 Міжнародний комерційний арбітраж 2 2 4 

 Всього за семестр 32 32 56 120 

 

5. Плани семінарських занять 



ТЕМА 1. Право власності та інші речові права у міжнародному приватному праві (4 

год) 

1. Поняття та зміст права власності та інших речових прав у міжнародному приватному 

праві. 

2. Класифікації об’єктів майнових прав. 

3. Набуття права власності на майно та немайнові права іноземними громадянами. 

4. Колізійне регулювання відносин власності у міжнародному приватному праві. 

5. Колізійні норми права власності та речового права у внутрішньому законодавстві 

України та міжнародних договорах за її участі.  

6. Право держави на проведення націоналізації. 

7. Захист культурних цінностей та права власності на них. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 5, 10, 27, 30. 

Наукова література:  1, 5-14, 15-22, 28, 37, 39. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 4, 14, 18, 21,  26, 27, 28, 32, 39, 51, 54, 63, 83, 84, 87. 

 

ТЕМА 2. Іноземні інвестиції у міжнародному приватному праві (2 год) 

1. Поняття, види та правовий режим іноземного інвестування. 

2. Державна реєстрація іноземних інвестицій. 

3. Правове становище суб’єктів господарювання з іноземними інвестиціями. 

4. Правове регулювання іноземних інвестицій в Україні. 

5. Гарантії прав та законних інтересів іноземних інвесторів. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 2, 3, 4, 8, 21, 27, 30. 

Наукова література:  1, 2, 3, 5-14, 15-22, 24, 29, 39. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 17, 60, 67, 73, 93, 95, 113. 

 

ТЕМА 3. Договірні зобов’язання в міжнародному приватному праві       (2 год) 

1. Поняття та види договорів в цивільно-правового характеру. 

2. Міжнародно-правове регулювання правочинів з іноземним елементом. 

3. Поняття зовнішньоекономічної діяльності, її види та суб’єкти. 



4. Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту) та його умови. 

5. Колізійні норми, що застосовуються до договірних зобов’язань з іноземним елементом.  

6. Загальні положення Віденської Конвенції ООН про договори міжнародної купівлі-

продажу товарів. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 27, 30. 

Наукова література:  1, 4, 5-14, 15-22, 28, 29, 31, 35, 37. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 3, 29, 33, 53, 66, 74, 88, 110, 111, 114. 

 

ТЕМА 4. Інтелектуальна власність в міжнародному приватному праві    (4 год) 

1. Поняття та загальні засади міжнародного права інтелектуальної власності. 

2. Міжнародні багатосторонні договори  та акти міжнародних організацій як джерела 

регулювання права інтелектуальної власності. 

3. Авторське право у міжнародному приватному праві. 

4. Суміжні права у міжнародному приватному праві. 

5. Правові джерела України у сфері охорони інтелектуальної власності у 

приватноправових відносинах з іноземним елементом.  

6. Охорона винаходів, корисних моделей та промислових знаків у міжнародному 

приватному праві. 

7. Охорона знаків для товарів і послуг у міжнародному приватному праві. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 6, 7, 22, 27, 30. 

Наукова література:  1, 5-14, 15-22, 39. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 2, 11, 13, 49, 70,  86, 91, 100, 109. 

 

ТЕМА 5. Правове регулювання недоговірних зобов’язань з іноземним елементом 

(деліктні зобов’язання) (2 год) 

1. Загальна характеристика регулювання недоговірних зобов’язань. 

2. Сучасні тенденції регулювання не договірних зобов’язань у міжнародному 

приватному праві та відшкодування заподіяних збитків. 

3. Колізійно-правове регулювання зобов’язань із заподіяння шкоди. 



4. Регулювання не договірних зобов’язань з іноземним елементом у внутрішньому 

законодавстві України. 

5. Норми про зобов’язання з делікту в міжнародних договорах України. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 27, 30. 

Наукова література:  1, 5-14, 15-22, 30, 39. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 20, 29, 50, 62, 65, 77, 78, 79, 101. 

 

ТЕМА 6. Спадкування в міжнародному приватному праві (4 год) 

1. Спадкування у законодавстві різних держав та підстави виникнення колізій. 

2. Міжнародне спадкування і загальні питання міжнародного приватного права. 

3. Проблеми колізійного регулювання у міжнародному спадковому праві. 

4. Міжнародно-правове регулювання спадкових правовідносин. 

5. Виморочне (відумерле) майно. Питання набуття державою прав на спадкове 

майно. 

6. Спадкові права громадян України за кордоном та іноземців в Україні. Роль органів 

нотаріату та консульських установ. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 27, 30. 

Наукова література:  1, 4, 5-14, 15-22, 38, 39. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 35, 40-48, 98, 105, 106, 108, 112. 

 

ТЕМА 7. Шлюбне право у міжнародному приватному праві (2 год) 

1. Загальні положення міжнародного сімейного права. 

2. Загальна характеристика джерел регулювання сімейних правовідносин. 

3. Правове регулювання укладення шлюбу в міжнародному приватному праві. 

4. Правові наслідки шлюбу. Правовідносини подружжя. 

5. Правове регулювання припинення шлюбу в міжнародному приватному праві. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 22, 26, 27, 31, 30. 



Наукова література:  1, 5-14, 15-22, 34-39. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 15, 25, 59, 68, 69, 80, 81, 82, 89, 104. 

 

ТЕМА 8. Сімейне право у міжнародному приватному праві (2 год) 

1. Правовідносини батьків та дітей.  

2. Встановлення опіки та піклування. 

3. Міжнародне усиновлення в міжнародному приватному праві. 

4. Міжнародно-правове регулювання сурогатного материнства. 

5. Аліментні зобов’язання в міжнародному приватному праві. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 15, 16, 18, 23, 24, 25, 26, 27, 

29, 30.  

Наукова література:  1, 5-14, 15-22,  

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 22, 36, 41, 61, 71, 88. 

 

ТЕМА 9. Трудові правовідносини в міжнародному приватному праві (2 год) 

1. Трудові відносини з іноземним елементом та джерела їх правового регулювання. 

2. Колізійні прив’язки, застосовувані до трудових відносин з іноземним елементом. 

3. Міжнародні договори України щодо трудових відносин з іноземним елементом та 

відносини у  сфері соціального захисту працівників. 

4. Праця іноземних громадян та осіб без громадянства в Україні. Праця громадян 

України за кордоном. 

5. Відшкодування шкоди працівникові за міжнародними договорами України. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 27, 30. 

Наукова література:  1, 4, 5-14, 15-22, 42. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 1, 12, 19,34, 55, 57, 64, 72. 

 

ТЕМА 10. Правове регулювання міжнародних перевезень (2 год) 



1. Загальна характеристика міжнародних перевезень та міжнародного транспортного 

права. 

2. Міжнародні перевезення морським транспортом та внутрішніми водними 

шляхами. 

3. Міжнародні перевезення залізничним транспортом. 

4. Міжнародні перевезення автомобільним транспортом. 

5. Міжнародні перевезення повітряним транспортом. 

6. Міжнародні трубопровідні перевезення. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 9, 11, 12, 19, 20, 27, 30. 

Наукова література:  1, 5-14, 15-22,  

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 37, 92, 94, 99, 102, 103. 

 

ТЕМА 11. Міжнародний цивільний процес (4 год) 

1. Поняття і предмет міжнародного цивільного процесу.  

2. Джерела міжнародного цивільного процесуального права. 

3. Правові засади участі іноземних осіб у міжнародному цивільному процесі. 

4. Міжнародна підсудність цивільних справ. 

5. Надіслання і виконання судових доручень в рамках міжнародного цивільного 

процесу. 

6. Визнання та виконання іноземних судових рішень. 

7. Взаємозв’язок та взаємодія національних та міжнародних органів правосуддя, що 

здійснюють провадження у цивільних справах. 

8. Рішення Європейського суду з прав людини та порядок їх виконання на території 

України. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 10, 13, 14, 15, 27, 30. 

Наукова література:  1, 5-14, 15-22, 41. 

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 5, 6, 8, 9, 10, 16, 23, 31, 75, 76, 97. 

 

ТЕМА 12. Міжнародний комерційний арбітраж (2 год) 



1. Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу. 

2. Джерела правового регулювання міжнародного комерційного арбітражу. 

3. Арбітражна угода та компетенція міжнародного комерційного арбітражу. 

4. Процедура розгляду справ у міжнародному арбітражі. 

5. Арбітражні рішення. Визнання та виконання іноземних арбітражних рішень. 

Рекомендована література (див. пун. 11):  

Базова (основна) література:  

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 1, 17, 27, 30. 

Наукова література:  1, 5-14, 15-22,  

Допоміжна (додаткова) література:  

Спеціальна література: 6, 7, 24, 38, 52, 56, 58, 85. 

 

6. Питання для самоконтролю 

1. Поняття та зміст права власності та інших речових прав у міжнародному приватному 

праві. 

2. Класифікації об’єктів майнових прав. 

3. Набуття права власності на майно та немайнові права іноземними громадянами. 

4. Колізійне регулювання відносин власності у міжнародному приватному праві. 

5. Колізійні норми права власності та речового права у внутрішньому законодавстві 

України та міжнародних договорах за її участі.  

6. Право держави на проведення націоналізації. 

7. Захист культурних цінностей та права власності на них. 

8. Поняття, види та правовий режим іноземного інвестування. 

9. Державна реєстрація іноземних інвестицій. 

10.  Правове становище суб’єктів господарювання з іноземними інвестиціями. 

11.  Правове регулювання іноземних інвестицій в Україні. 

12.  Гарантії прав та законних інтересів іноземних інвесторів. 

13.  Поняття та види договорів в цивільно-правового характеру. 

14.  Міжнародно-правове регулювання правочинів з іноземним елементом. 

15.  Поняття зовнішньоекономічної діяльності, її види та суб’єкти. 

16.  Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту) та його умови. 

17.  Колізійні норми, що застосовуються до договірних зобов’язань з іноземним 

елементом.  

18.  Загальні положення Віденської Конвенції ООН про договори міжнародної купівлі-

продажу товарів. 



19.  Поняття та загальні засади міжнародного права інтелектуальної власності. 

20.  Міжнародні багатосторонні договори  та акти міжнародних організацій як джерела 

регулювання права інтелектуальної власності. 

21.  Авторське право у міжнародному приватному праві. 

22.  Суміжні права у міжнародному приватному праві. 

23.  Правові джерела України у сфері охорони інтелектуальної власності у 

приватноправових відносинах з іноземним елементом.  

24.  Охорона винаходів, корисних моделей та промислових знаків у міжнародному 

приватному праві. 

25.  Охорона знаків для товарів і послуг у міжнародному приватному праві. 

26.  Загальна характеристика регулювання недоговірних зобов’язань. 

27.  Сучасні тенденції регулювання не договірних зобов’язань у міжнародному 

приватному праві та відшкодування заподіяних збитків. 

28.  Колізійно-правове регулювання зобов’язань із заподіяння шкоди. 

29.  Регулювання не договірних зобов’язань з іноземним елементом у внутрішньому 

законодавстві України. 

30.  Норми про зобов’язання з делікту в міжнародних договорах України. 

31.  Спадкування у законодавстві різних держав та підстави виникнення колізій. 

32.  Міжнародне спадкування і загальні питання міжнародного приватного права. 

33.  Проблеми колізійного регулювання у міжнародному спадковому праві. 

34.  Міжнародно-правове регулювання спадкових правовідносин. 

35.  Виморочне (відумерле) майно. Питання набуття державою прав на спадкове майно. 

36.  Спадкові права громадян України за кордоном та іноземців в Україні. Роль органів 

нотаріату та консульських установ. 

37.  Спадкування у законодавстві різних держав та підстави виникнення колізій. 

38.  Міжнародне спадкування і загальні питання міжнародного приватного права. 

39.  Проблеми колізійного регулювання у міжнародному спадковому праві. 

40.  Міжнародно-правове регулювання спадкових правовідносин. 

41.  Виморочне (відумерле) майно. Питання набуття державою прав на спадкове майно. 

42.  Спадкові права громадян України за кордоном та іноземців в Україні. Роль органів 

нотаріату та консульських установ. 

43.  Загальні положення міжнародного сімейного права. 

44.  Загальна характеристика джерел регулювання сімейних правовідносин. 

45.  Правове регулювання укладення шлюбу в міжнародному приватному праві. 

46.  Правові наслідки шлюбу. Правовідносини подружжя. 



47.  Правове регулювання припинення шлюбу в міжнародному приватному праві. 

48.  Правовідносини батьків та дітей.  

49.  Встановлення опіки та піклування. 

50.  Міжнародне усиновлення в міжнародному приватному праві. 

51.  Міжнародно-правове регулювання сурогатного материнства. 

52.  Аліментні зобов’язання в міжнародному приватному праві. 

53.  Трудові відносини з іноземним елементом та джерела їх правового регулювання. 

54.  Колізійні прив’язки, застосовувані до трудових відносин з іноземним елементом. 

55.  Міжнародні договори України щодо трудових відносин з іноземним елементом та 

відносини у  сфері соціального захисту працівників. 

56.  Праця іноземних громадян та осіб без громадянства в Україні. Праця громадян 

України за кордоном. 

57.  Відшкодування шкоди працівникові за міжнародними договорами України. 

58.  Загальна характеристика міжнародних перевезень та міжнародного транспортного 

права. 

59.  Міжнародні перевезення морським транспортом та внутрішніми водними шляхами. 

60.  Міжнародні перевезення залізничним транспортом. 

61.  Міжнародні перевезення автомобільним транспортом. 

62.  Міжнародні перевезення повітряним транспортом. 

63.  Міжнародні трубопровідні перевезення. 

64.  Поняття і предмет міжнародного цивільного процесу.  

65.  Джерела міжнародного цивільного процесуального права. 

66.  Правові засади участі іноземних осіб у міжнародному цивільному процесі. 

67.  Міжнародна підсудність цивільних справ. 

68.  Надіслання і виконання судових доручень в рамках міжнародного цивільного 

процесу. 

69.  Визнання та виконання іноземних судових рішень. 

70.  Взаємозв’язок та взаємодія національних та міжнародних органів правосуддя, що 

здійснюють провадження у цивільних справах. 

71.  Рішення Європейського суду з прав людини та порядок їх виконання на території 

України. 

72.  Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу. 

73.  Джерела правового регулювання міжнародного комерційного арбітражу. 

74.  Арбітражна угода та компетенція міжнародного комерційного арбітражу. 

75.  Процедура розгляду справ у міжнародному арбітражі. 



76.  Арбітражні рішення. Визнання та виконання іноземних арбітражних рішень. 

 

7. Методи навчання 

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, 

спрямовані на: 

- формування у студенів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за 

навчальну працю; 

- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного та 

пошукового характеру); 

- а також методи, пов’язані із контролем за навчальною діяльністю студентів. 

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі 

проекти, підготовка та презентація індивідуальної роботи. 

 

8. Методи контролю 

Поточний контроль: 

- усне опитування; перевірка тестових завдань; перевірка модульних завдань; 

- перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт. 

Підсумковий контроль: іспит. 

 

9. Розподіл балів, що присвоюються студенту 

Підсумковий бал (за 100–бальною шкалою) з дисципліни «Правове регулювання 

шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом»  визначається як сума величин, в 

залежності від отриманих балів студентом: 

9. Шкала оцінювання: Університету, національна та ECTS 

Шкала оцінювання за курс: 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 
За шкалою ECTS 

 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Змістовний модуль 1  

 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10    Т11    Т12  

семінар 4 4 4 4 4 4 4 4   4 4 5 5 50 

іспит             50 

усього             100 



90–100 відмінно А (відмінно) 

81–89 
добре 

В (дуже добре) 

71–80 С (добре) 

61–70 
задовільно 

D (задовільно) 

51–60 E (достатньо) 

25–50 

незадовільно 

FX (незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання) Не задовільно 

1–25 

F (незадовільно з 

обов’язковим 

повторним курсом) 

 

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту, який дав повну і правильну 

відповідь на всі питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, 

національного законодавства, судової практики, наукової та спеціальної літератури. 

Виконав усі індивідуальні завдання. 

81-89 балів (дуже добре) - виставляється студенту, який дав не цілком повну але 

правильну відповідь на всі питання, що базується на знанні предмету. Виконав усі 

індивідуальні завдання. 

71-80 балів (добре) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, 

але не на всі питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. 

Однак у підсумку його відповідь повинна базуватись не менше ніж на двох базових 

джерелах. Виконав усі індивідуальні завдання. 

61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної 

відповіді на питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із 

рекомендованих джерел вивчення матеріалу. Виконав не усі індивідуальні завдання. 

51-60 балів (достатньо) - виставляється студенту, який не дав вичерпної 

(достатньої) відповіді на питання контрольних завдань та не може назвати джерела 

інформації навчальної дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання. 

0-50 балів (незадовільно) - виставляється студентові, який виявив значні прогалини 

в знаннях основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні 

передбачених програмою завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з 

дисципліни. Виконав не усі індивідуальні завдання або взагалі нічого не зробив. 



 

10. Методичне забезпечення 

Навчально-методичне забезпечення дисциплін навчального плану включає: робочу 

навчальну програму, завдання для семінарських занять, завдання для самостійної роботи 

студентів, засоби контролю знань студентів. 

 

 

11. Рекомендована література 

11. 1. Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: 

1. Конституція України. Харків : ТОВ «Одіссей», 2006. 48 с.  

2.  Про міжнародні договори України : Закон України від 29 червня 2004 р. Відомості 

Верховної Ради України. 2004. № 50. ст. 540.  

3. Конвенція про порядок вирішення інвестиційних спорів між державами та 

іноземними особами інших держав: ООН; Конвенція, Міжнародний документ від 

18.05.1965 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_060#Text  

4. Конвенція про організацію багатостороннього агенства з гарантій інвестицій: 

Конвенція, Міжнародний документ від 11.10.1985 року. 

URL: https://regulation.gov.ua/documents/id208405  

5.  Віденська конвенція про договори міжнародної купівлі-продажу товарів 1980р. 

URL : http: // http://zako№2.rada.gov.ua/laws/show/995_003  

6. Бернська конвенція з охорони літературних та художніх творів від 24.07.1971 р. 

URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_051 

7. Конвенція про заснування Всесвітньої організації інтелектуальної власності від 

14.07.1967 року. URL: https://ips.ligazakon.net/document/view/ 

MU67K05U?ed=1967_07_14 

8. Угода про пов’язані з торгівлею інвестиційні заходи: СОТ; Угода, Міжнародний 

документ від 15.04.1994 року URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/981_009#Text 

9.  Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних 

перевезень 1999 р. URL: http : //zako№2.rada.gov.ua/laws/show/995_594  

10.  Конвенція про позовну давність в міжнародній купівлі-продажу товарів 1974р. 

URL: http://zako№3.rada.gov.ua/laws/show/995_002  

11.  Митна конвенція, що стосується контейнерів 1972 р. URL: Режим доступу: 

http://zako№4.rada.gov.ua/laws/show/995_c34  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_060#Text
https://regulation.gov.ua/documents/id208405


12.  Конвенція про право, що застосовується до дорожньо-транспортних пригод від 

04.05.1971 URL: http://zako№2.rada.gov.ua/laws/show/973_003  

13.  Конвенція про правову допомогу і відносини у цивільних, сімейних та 

кримінальних справах : від 22.01.1993 URL : http 

://zako№0.rada.gov.ua/laws/show/997_009 41    

14.  Конвенція про визнання і виконання рішень стосовно зобов'язань про утримання 

від 02.10.1973. URL :  http://zako№4.rada.gov.ua/laws/show/973_001  

15.  Конвенція про юрисдикцію, право, що застосовується, визнання, виконання та 

співробітництво щодо батьківської відповідальності та заходів захисту дітей від 

19.10.1996 URL:  http://zako№2.rada.gov.ua/laws/show/973_002  

16.  Європейська конвенція про визнання та виконання рішень стосовно опіки над 

дітьми та про поновлення опіки над дітьми від 20.05.1980. URL:  

http://zako№3.rada.gov.ua/laws/show/994_327  

17.  Уніфіковані правила та звичаї для документарних акредитивів від 01.01.1994. URL: 

http://zako№4.rada.gov.ua/laws /show/988_003  

18.  Про затвердження Порядку стягнення аліментів на дитину (дітей) у разі виїзду 

одного з батьків для постійного проживання в іноземній державі, з якою 42 не 

укладено договір про подання правової допомоги: Постанова Кабінету Міністрів 

України від 19.08.2002 року № 1203. Офіційний вісник України. 2002. № 34.  

19.  Інкотермс. Офіційні правила тлумачення торговельних термінів Міжнародної 

торгової палати (редакція 2000 року) (укр. / рос. ) : розроблені Міжнародною 

торговою палатою 01. 01. 2000 р. Урядовий кур'єр. 10. 04. 2002. № 68. 

20.  Типовий закон ЮНСІТРАЛ про транскордонну неспроможність. URL: https:// 

zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_877 

21. Паризька конвенція з охорони промислової власності від 20.03.1883 р. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_123. 

22.  Конвенція  про статус апатридів: міжнародний акт від 28.09.1954 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_232#Text  

23.  Конвенція про стягнення аліментів за кордоном від 20.06.1956. URL: 

http://zako№4.rada.gov.ua/laws/show/995_425  

24.  Конвенція ООН про права дитини від 20.11.1989 року (дата набуття чинності для 

України – 27.09.1991 року). Зібрання чинних міжнародних договорів України. 

1990р. № 1. Ст. 205.  

25.  Європейська конвенція про здійснення прав дітей від 25.01.1996. URL:  

http://zako№4.rada.gov.ua/laws/show/994_135  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_232#Text


26.  Сімейний кодекс України від 10.01.2002 року № 2947-ІІІ. Відомості Верховної Ради 

України. 2002. № 21–22. Ст. 135.  

27.  Цивільний кодекс України : Кодекс України від 16. 01. 2003 р. Відомості Верховної 

Ради . 2003. № 40–44. Ст. 356.  

28.  Господарський кодекс України : Кодекс України від 16. 01. 2003 р. Відомості 

Верховної Ради. 2003. № 18 – 22. Ст. 144.  

29.  Конвенція про контакт з дітьми від 15.05.2003. URL:  

http://zako№4.rada.gov.ua/laws/show/994_659  

30.  Про міжнародне приватне право : Закон України від 23.06.2005 р. Відомості 

Верховної Ради України. 2005. № 32. Ст. 422.  

31.  Конвенція про статус біженців: міжнародний правовий акт від 28.07.1951 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011#Text 

Наукова література: 

1. Баймуратов М. О. Міжнародне приватне (колізійне) право України: 

правосуб’єктність осіб (теоретико-методологічні аспекти) : моногр. Суми : 

Університетська книга, 2009. 252 с. 

2. Бездітний В. Транскордонне банкрутство: особливості нової редакції Закону про 

банкрутство. «Юридична газета Журналіст». URL: http://yur-gazeta. com/pub- 

lications/actual/transkordonne-bankrutstvo.html 

3. Білоусов  Є. М., Яковнюк І. В. Міжнародне приватне право: підручник. Харків : 

Право, 2021. 408 с. 

4. Боярський Є. Д. Питання взаємодії надімперативних та колізійно-правових норм у 

міжнародному приватному праві України. URL: 

http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/5992/Boyarsky%20Pitannya.pdf?seque

nce=1  

5. Васильченко В. В. Науково-практичний коментар Закону України  «Про 

міжнародне приватне право». Київ : Істина, 2007. 200 с. 

6. Віцеховська О. Р. Міжнародний фінансовий правопорядок: теоретичні засади та 

сучасний стан розвитку: монографія. Чернівці : Друк Арт, 2019. С. 20–36. 

7. Довгерт А. С. Правове регулювання міжнародних трудових відносин: навч. 

Посібник. Київ: НМК ВО, 1992. 248 с. 

8. Довгерт А., Мережко О. Методологія міжнародного приватного права. Приватне 

право. 2013. № 1. С. 42–50. 

9. Дроб’язко В. Міжнародна охорона авторського права і суміжних прав. Теорія і 

практика інтелектуальної власності. 2007. № 5, 6. С. 5–7.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011#Text
http://yur-gazeta/
http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/5992/Boyarsky%20Pitannya.pdf?sequence=1
http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/5992/Boyarsky%20Pitannya.pdf?sequence=1


10. Дякович М. М. Сімейне право: навч. посіб. Київ : Правова єдність, 2009. 512 с. 

11.  Кисіль В. І. Актуальні проблеми кодифікації міжнародного приватного права. 

Український часопис міжнародного права. 2002. № 3, 4. С. 5–16.  

12. Кисіль В. І. Засоби вирішення специфічних колізій у міжнародному приватному 

праві. Актуальні проблеми міжнародних відносин. 2009. Вип. 86 (Частина І). С. 97–

120. 

13. Кисіль В. І. Міжнародне приватне право: питання кодифікації. Київ : Україна, 2000. 

430 с. 

14. Кисіль В. І. Питання публічного порядку і законодавче регулювання в 

міжнародному приватному праві. Наукові записки. Спеціальний випуск. 2001. Том 

19. С. 212–220. 

15. Козирєва В. П., Гаврилішин А. П. Проблеми правового регулювання транс-

кордонної неспроможності. Юридичний вісник. 2013. № 1(26). С. 122–125. 

16. Криволапов Б. М. Позовна давність у міжнародному приватному праві. Навчальний 

посібник. Київ : IMB, 2001. 148 с. 

17. Літошенко О. Особливості земельної правосуб’єктності іноземних громадян, осіб 

без громадянства, іноземних юридичних осіб та іноземних держав. 

Підприємництво, господарство і право. 2017. № 9. С. 107–110. 

18. Мироненко І. В. Міжнародне приватне право. Навчальний посібник. Київ : Алерта, 

2011. 271 с. 

19. Міжнародне приватне право : навч. посібник І. І. Килимник, А. М. Бровдій ; 

Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О.М. Бекетова. Харків: ХНУМГ ім. О. М. 

Бекетова, 2018. 111 с.  

20. Міжнародне приватне право в Київському університеті : у 2 т. Т. 1. 1835-1991, за 

ред. А.С. Довгерта. Київ : Видавничо-поліграфічний центр «Київський 

університет», 2009. 495 с. 

21. Міжнародне приватне право в Київському університеті : у 2 т. Т. 2. 1992-2007, за 

ред. А. С. Довгерта.  Київ : Видавничо-поліграфічний центр «Київський 

університет», 2009. 791 с. 

22. Міжнародне приватне право в Київському університеті : у 2 т. Т. 2. 1992-2007, за 

роц. А. С. Довгерта. К. : Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 

2009. 791 с. 

23. Міжнародне приватне право. Актуальні проблеми, За ред. проф.  А. Довгерта. Київ 
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